



两融搅动市场 机构看好A股长期趋势

近期,受到两融市场波动和外部环 境变化等因素影响,A股市场短期波动 有所加大。业内人士指出,个别股票和 行业短期积累了较多的涨幅是出现调 整的主要原因,整体来看,A股的估值 水平仍然处于较低位置,短期扰动不会 改变市场整体回稳向好的趋势。

两融搅动市场

近期,两融市场的波动引发了市场 的关注。10月9日,由于静态市盈率超 过300倍,多家券商确认将中芯国际、 佰维存储等数只股票的融资融券折算 率统一调整为零。随后,又有部分券商 对多只股票的可充抵保证金证券及其 折算率做出调整,其中,中芯国际、海光 信息折算率等将由0%调整为70%左 右。部分股票折算率的变化引发了市 场的关注,再加上外部环境的变化,前 期强势的半导体等科技板块波动幅度 有所加大。

两融余额能够直观反映杠杆资金 规模,是衡量股市活跃度的关键指标之 一。数据显示,受到资本市场回稳向好 态势持续巩固的影响,2025年以来,两 融余额出现较快增长,从年初的1.86万 亿元一路上升至目前的2.44万亿元,增 长超过了5800亿元,是推动市场上行 的重要资金力量之一。中证数据有限 责任公司最新数据显示,截至10月10 日,两融市场中的个人投资者数量为 770.43万名、机构投资者为50150家, 参与交易的投资者数量为547970名, 平均维持担保比例为283.04%。

不过,从其他一些指标来看,两融 余额代表的杠杆资金风险整体依然可 控。两融余额占A股流通市值、两融交 易额占A股成交额的比例,可分别视为 杠杆强度、市场活跃度的表征,当前两

项比例分别为 2.46%、11.36%, 仍明显 低于2015年峰值时期的4.7%、22.3%。

中信建投指出,融资资金作为近期 A股市场行情的中坚力量之一,6月底 以来净流人规模和成交额占比均出现 显著抬升,尤其是10月9日两融资金单 日净流入超过500亿元,为仅次于去年 10月8日的历史第二高水平。行业结 构来看,6月底以来,电子行业以接近 1500亿元净流入规模遥遥领先,也导 致市场在科技板块的情绪被迅速放大。

从两融结构来看,招商证券研究显 示,9月融资净流入1670亿元,结构上 持续向中大盘指数漂移。8月融资资金 除了沪深300指数外集中净流入中证 1000、中证2000以及科创50,分别净 流入557亿元、357亿元、248亿元,而 进入9月后中证1000、中证2000指数 净流人额明显放缓,沪深300指数和中 证500指数则继续保持了净流入态势, 分别净流入857亿元和402亿元。

浙商证券研究则显示,截至10月9 日,全A共有350只股票两融占比超过 10%,数量占全部A股的约6.4%左右, 有76只股票两融占比较6月30日上升 超过5个百分点。从两融余额占比来 看,截至10月9日,位列前三的宽基指 数为:中证1000、中证500、深证成指; 位列前三的风格为:小盘成长、小盘价 值、中信成长风格;位列前三的一级行 业为综合金融、非银金融、综合;位列前 三的二级行业为新兴金融服务Ⅱ、多领 域控股Ⅱ、乘用车Ⅱ。

A股估值仍具优势

业内人士普遍认为,短期市场波动 幅度加大,主要和前期一些个股和行业 积累了较大的涨幅有关。前海开源基 金首席经济学家杨德龙对记者表示,个

别股票短期积累了较大的涨幅,估值水 平快速上升,当出现融资折算率调整 时,这些个股出现了较大的跌幅。他 指出,尽管可能存在局部涨幅过大,但 整体来看,当前A股市场的估值水平

华西证券研究显示,截至10月11 日,上证指数、深证成指和创业板指的 PE(TTM,下同)分别为16.69倍、31.51 倍和43.83倍,均位于2010年以来的历 史中位数附近,其中食品饮料、非银金 融、有色金属等行业当前PE处于历史 较低分位。相比之下,标普500、纳斯 达克指数和道琼斯工业指数的PE分别 为28.97倍、42.06倍和31.51倍,均显 著高于自2010年以来的历史中位数。

长江养老保险股份有限公司研究 所总经理李慧勇表示,两融资金是增 量资金的重要来源,是推动本轮市场 上行的重要力量,今年来增长较快,但 从两融交易占整个市场的比重来看, 仍然处于正常的范围内。对于A股市 场整体的估值,横向对比,从全球范围 来看仍然处于中低位。纵向对比来 看,市场估值水平较前期有所上升 总的来看,资本市场的生态变化,使得 A股的吸引力大幅增加,资本市场回 稳向好的趋势并不会因为短期的市场 波动而改变。

银河证券表示,短期不确定性的上 升将降低市场对中国资产的风险偏好, 前期获利盘较大也使得投资者将重新 审视市场定价是否合理。不过,仍然看 好后续中国市场投资机会。中国产业 链供应链韧性强,对于经济基本面的实 际影响有限;逆周期政策仍具有较大空 间,增量储备政策将根据形势变化及时 推出;二季度以来,中国版"平准基金" 已起到了良好的稳市作用,未来如果股

票市场波动较大,稳市机制将再次发挥 重要作用。

机构看好市场长期趋势

总的来看,机构仍然看好A股市场 的长期投资价值。华创证券研究指出, 目前我国居民从预防性储蓄往正常存 款修复的"搬家"过程,预示着私人部门 经济循环的好转,其跟踪的企业和居民 存款增速剪刀差自去年四季度以来持 续修复,M1同比也在持续上行。另外, 生产性信贷和投资增速的回落,叠加反 内卷政策的落地,意味着中期维度上供 需均衡的前置条件已经出现。后续再 考虑政策在制造业的"需求端"以服务 消费的促进与释放方向上的可能加码 (兼顾短期需求和中期供需矛盾),我国 经济向好趋势不变。

方正证券首席经济学家燕翔指出, 中长期维持对A股看好态度:一是外需 短期虽承压,经济向好趋势不变。中国 企业将继续保持中长期全球竞争优势, 全球出口有冲击但韧性尤强。二是上 市公司质量稳步提升夯实微观基础。 三是分红回购不断增加提高投资者回 报。四是耐心资本持续流入助力市场 健康发展,预计将为后续A股市场带来 更多增量资金。

长城证券首席经济学家汪毅也表 示,存款利率和房地产投资收益率下行 的大背景下,"资产荒"驱使居民端的资 金不得不寻找有更高收益率的投资产 品,"居民存款搬家"成为本轮市场上行 的重要驱动因素。伴随着市场行情的 正向反馈,居民的风险偏好整体出现较 明显的上升。股市的"赚钱效应"逐步 形成较明显的合力。整体来看,本轮行 情的中长期逻辑未改。

经济参考报

家长如何培养孩子自控力

四年级。一直以来,她写作业就比较 拖拉、容易分心、缺乏耐心、容易发脾 气,自控能力比较差。这些看似琐碎 的问题困惑了我很久。作为家长,如 何引导孩子提高自控能力呢?"

专家观点

广渠门中学附属花市小学班主 任、北京市中小学家庭教育指导师朱 明琪:孩子写作业拖拉、容易分心、缺 乏耐心、容易发脾气等是孩子自我调 控能力缺失的表现。但孩子自我调 控能力并非天生,是需要后天培养的 关键能力。它能使人保持理智,头脑 清晰,不会因为一时诱惑而改变自己 的思想和行为,并能通过这种能力实 现有目标的行动。

作为家长应该如何做呢?第一, 家长培养孩子的自控能力,需要主动 优化孩子的成长环境,减少干扰因 素,减少身边的各种诱惑。因为自控 力不足的孩子,往往会被身边的各种 诱惑所吸引。就算是自控力再强的 孩子,也难以长期对抗环境中的诱 惑。例如,对于在学习方面缺乏自控 力的孩子,家长可以为孩子设置独立 的学习区,桌面只保留必要文具,避 免其他物品分散注意力:对于沉迷于 电子产品的孩子,家长可以设定电子 设备使用时间。同时也要以身作则, 避免在孩子面前刷手机或看电视。

减少家庭环境中的噪声干扰,如电视 声、大声聊天等。

俗话说:无规矩不成方圆。培养 孩子养成规律的生活习惯,对帮助孩 子控制冲动和减少分心具有不容小觑 的作用。家长可以与孩子共同规划每 日作息,包括起床、学习、娱乐、睡眠时 间,并张贴在显眼位置。在适当的规 矩中,孩子会慢慢由他律变为自律,知 道自己什么时候该做什么,不能超过

多长时间,自制力得到发展

第二,家长不能一味地压制孩子 的冲动,否则容易引发孩子的对抗情 绪。家长可以通过给孩子替代方案。 帮助孩子转移注意力。比如当孩子 想玩手机时,家长就可以建议"先完 成作业,之后可以陪你下棋或画 画"。也可以根据孩子的兴趣安排替 代项目,如运动、手工、阅读等。同 时,家长也要允许孩子适当地放松, 因为人的自制力是有限度的,与其在 高强度的学习中让孩子耗尽对学习 的兴趣,不妨允许孩子自己安排时 间,只要做好了应该做好的事情,可 以允许孩子适当放松,让孩子享受到 高自制、高效率带来的甜头。

第三,提升孩子自制力是一个过 程,家长不能期望一蹴而就,需要不 断地给予孩子温柔而坚定的提醒 家长要谨记不要打骂孩子,否则会让 孩子有叛逆和对抗的心理,不利于提 升孩子的自控力。

龋齿的元凶 竟然不是糖?

"少吃点糖,牙都坏了!"这样的 良言相信不少人都听过。不过,告诉 你一个真相:龋齿的真凶其实不是 糖!不过,"甜食党"也不可掉以轻 心,快收好这份爱牙指南!

龋齿的始作俑者是细菌

《第四次全国口腔健康流行病学 调查》结果显示,我国12岁儿童平均 每3个人就有1人患龋;35至44岁人 群龋齿率高达89%,每10人中有9人 正在罹患或曾经患有龋齿。龋齿已 成为危害居民口腔健康的最常见疾

提到龋齿,很多人认为是吃糖导 致的。对此,中国牙病防治基金会常 务副秘书长马莉莉表示,人们往往将 龋齿的"罪魁祸首"全部归咎于含糖 食品和饮料,却忽视了龋齿是一种由 多种因素共同作用引发的疾病,与生 活方式密切相关。进食后若不及时 清理口腔,残留的食物在代谢过程中

会为细菌提供能量,使其持续产酸, 久而久之就形成龋齿。

其实,龋齿的元凶是细菌。致龋 的发生是细菌、食物和时间"三方合 谋"的结果,关键在于细菌是否拥有 足够的"作案时间"。

吃完喝完快清洁美食和健

美味的甜食常让人难以抗拒,但 若长期大量摄入,可增加患龋和肥胖 的风险。马莉莉提醒,想要在享受美 味的同时守护牙齿健康,关键有两 个:一是适量饮食,二是良好的口腔 卫生习惯。日常生活中,可以根据个 人情况科学选择食物,并在品尝含糖 食品和饮料后,及时通过刷牙、漱口 等方式清洁口腔,同时配合使用含氟 牙膏或漱口水,帮助提升牙齿的抗酸 能力,修复早期损伤。这样既能体验 甜美滋味,又能呵护牙齿健康。

为什么一天要刷两次牙?

牙",但一些小伙伴可能会问:"为什 么一天要刷两次牙?""懒人只想刷一 次,早上刷好还是晚上刷好?"

为什么每天至少刷两次牙?

口腔健康的两大公敌:龋病(蛀牙) 和牙周病(老掉牙),都是由长期附着在 牙齿表面的细菌不断堆积繁殖,持续 破坏牙齿和牙周支持组织导致的。

但是这些细菌并不是一开始就 牢牢地粘在牙面上了,形成稳定成熟 的菌斑需要一个过程:

一阶段——初期附着(0—2小时) 当你刚刷完牙,其实新的牙菌斑就又 开始形成了,但这时候只有少量松散 的细菌借助唾液薄膜附着在牙面上。

二阶段——细菌附着(2—12小 时)越来越多的细菌通过与唾液膜相 互作用附着在牙面上,并且比一阶段

三阶段——成熟菌斑(12小时后) 附着的细菌开始繁殖代谢并形成复 杂的生物膜结构,菌斑逐渐成熟。成 熟的菌斑结构更加紧密,难以通过简 单的刷牙去除。

四阶段——完全成熟(24小时后) 经过24小时,牙菌斑完全成熟,形成 一个复杂的微生物群落。此时的菌 斑对口腔健康威胁很大,容易引发龋 齿和牙周疾病。

从菌斑成熟的过程和时间可以 看出,通过刷牙机械摩擦和牙膏辅

助清洁,能够去除牙面上细菌的时 间就是上次刷牙后12小时内(第一、 二阶段)。超过这个时间,逐渐成熟 的菌斑无法再通过刷牙彻底去除,



垒,并持续对口腔健康造成伤害

如果每天只刷一次,相当于间隔 24小时,牙面上的菌斑早已完全成 熟,很难刷下来,因此每天早晚都要 刷牙,不能偷懒。

为什么晚上刷牙非常重要?

晚上刷牙甚至比早上更重要,原 因主要有以下几个方面:

(1)将牙面上细菌量控制到低水平 晚上刷牙能够将牙面上的细菌 量控制到低水平。

唾液是牙齿的天然清道夫,一方 面它可以不断冲刷牙齿表面,去除食 物残渣、抑制细菌生长:另一方面唾 液里含有很多矿物质,包括钙、磷等, 并有碱性缓冲对,可以让脱矿的牙面 再矿化,重新变得坚硬。

睡觉时,唾液分泌量减少,自洁能 力降低,这种保护机制就会变弱,为细 菌的滋生繁殖营造了良好的环境。

(2)清除残留的食物残渣 晚上刷牙可以有效清除一天下

来残留的食物残渣。

口内的食物残渣含有大量糖分, 会为细菌提供丰富的"食物",帮助它们 繁殖并代谢产生大量酸性物质,牙釉 质长期暴露在这样酸性的环境中,就 会被溶解和侵蚀,不断脱矿变成龋洞。

(3)清除牙菌斑

导致龋病和牙周病的罪魁祸首 就是牙面菌斑,夜间是细菌滋生和加 速积累的关键时期。晚上刷牙可以 有效清除牙菌斑,减少牙结石的形 成,从而降低龋齿和牙周病的风险。 (4)减轻口腔异味

口腔异味产生的主要原因之一

是口腔内的细菌分解食物残渣产生 的挥发性硫化物。晚上刷牙可以清 除这些食物残渣和细菌,减少异味物 质的产生。如果前一晚没有刷牙,口 腔异味可能会更加明显。

央视新闻客户端

第138届广交会开幕参展企业超3.2万家创历史新高



10月15日,第138 届中国进出口商品交易 会(广交会)在广州开 幕。据了解,本届广交 会展位总数7.46万个, 参展企业超3.2万家,均 创历史新高。本届广交 会已有超24万名采购商 预登记,到会头部采购 企业预计超400家。

新华网

在共享充电宝内植入后门程序 境外间谍最新窃密手段



出门在外,手机电量低于50%感觉 比失恋还心慌! 共享充电宝,当代都市 人的"赛博续命丹",插上数据线安全感 瞬间拉满。但万万没想到,罪恶的黑手 居然伸向了这小小的"救命稻草"。国 家安全部近日发布安全提示文章介绍, 有境外间谍情报机关和别有用心之人 借此窃取公民个人隐私甚至国家秘 密。使用充电宝要有科学的防护方法, 在方便使用的同时,要多一分安全防护

扒一扒"真香"背后的窃密路径

硬件改造:数据通道的隐蔽挟 持。个别境外间谍情报机关或别有用 心之人可能利用共享充电宝发行涉及 生产制造、销售、投放等多个环节,难 以严密把关的弱点实施渗透、控制,借 机在其内部加装微型计算机芯片等恶

意硬件,使其在充电同时建立数据通 道,窃取用户智能终端的通讯录、照 片、视频、社交账号甚至支付信息等数 据。有公开资料显示,被改造的充电 宝能在极短时间内完成大量关键数据 的窃取。

权限陷阱:高危权限的诱导授 权。个别境外间谍情报机关或别有用 心之人可能利用用户在手机电量告急 时的焦虑心理,通过技术手段在共享 充电宝使用过程中设置诱导性提示, 如"是否信任此设备"或"是否允许 USB调试"等。目的是诱使用户点击 "信任"或"允许",亲手为攻击者打开 智能终端系统的"大门",方便其绕过 安全限制,拥有对用户智能终端的控 制能力,实施深层次的窃密和破坏活 动,如利用用户智能终端开展窃听窃

软件植入:恶意代码的悄然渗 透。个别境外间谍情报机关或别有用 心之人可能会在共享充电宝中预先植 人间谍软件、木马病毒或后门程序,当 用户连接"毒充电宝"后,这些恶意代 码便会如"电子寄生虫"般悄然潜入智 能终端系统。即便用户充电结束断开 连接,恶意程序仍能在手机后台持续 运行,将用户的手机变成全天候的"监 视器"

海量洪流:数据汇集的潜在威胁。 个别境外间谍情报机关企图非法获取 共享充电宝后台运营数据,利用人工智 能技术的深度挖掘,通过分析共享充电 宝后台海量的用户位置、使用习惯、设 备标识等数据,刻画个人乃至群体的行 为轨迹、活动规律,对特定敏感人群实 施监控与定位,甚至用以评估群体动 态,从事危安活动。

火眼金睛见招拆招

面对共享充电宝的潜在风险,我们 既不能置若罔闻,也无需因噎废食,要 不断提高安全防范意识,掌握科学防护 方法,共筑个人信息安全屏障,夯实国 家安全防线

源头甄别:擦亮双眼选设备。要优 先选择信誉良好的主流品牌官方投放 设备,坚决不使用来源不明、外观有拆

卸痕迹以及接口异常的共享充电宝。 连接操作:杜绝"诱惑"拒绝"信

任"。不要轻易将自己的智能终端授权 给充电宝等非数据传输类设备,果断 拒绝各类非必要权限扩充申请;使用 完毕后,如发现手机异常发热、耗电剧 增、运行卡顿甚至莫名弹出广告等情 况,应立即停止使用并利用可靠安全 软件查杀,必要时恢复出厂设置或寻

提高警惕:常绷保密之弦。日常 工作生活中,要明确界限,严格遵守保 密规定,不在联网智能终端中存储涉密 信息,不将联网智能终端设备带入涉密 场所,不将涉密终端设备连接共享充电 宝等联网设备,从源头上彻底阻断泄密 风险。

国家安全,人人有责。广大人民群 众如发现有关可疑线索,可通过12339 国家安全机关举报受理电话、网络举报 平台(www.12339.gov.cn)、国家安全 部微信公众号举报受理渠道或者直接 向当地国家安全机关进行举报。

央视新闻客户端

邮 政 编 码 : 244000 订阅:全国各地邮局(所) 电话:总编室:5860136 全年定价:100.00元

编辑部:5860131 (传真) 印刷:铜陵市闻达报业有限责任公司(铜陵市淮河大道北段358号)

办 公 室 : 5861227